



## IBA publie ses résultats du premier semestre 2024

REVENUS DU GROUPE EN HAUSSE DE 21,9%

ACCELERATION DE LA CONVERSION DU CARNET DE COMMANDES EN PROTONTHERAPIE ET  
AUTRES ACCELERATEURS

FORTE AMELIORATION DE LA MARGE BRUTE ET REBIT A L'EQUILIBRE

**Louvain-La-Neuve, Belgique, jeudi 29 août 2024** - IBA (Ion Beam Applications S.A.), le leader mondial de la technologie d'accélération de particules, annonce ce jour ses résultats consolidés pour le premier semestre 2024.

(EUR 000)	S1 2024	S1 2023	Variation	Variation %
<b>Total Ventes et Prestations</b>	<b>206 452</b>	<b>169 418</b>	<b>37 034</b>	<b>21,9%</b>
Protonthérapie	107 724	95 082	12 642	13,3%
Autres Accélérateurs	70 078	41 354	28 724	69,5%
Dosimétrie	28 649	32 982	-4 333	-13,1%
<b>REBITDA</b>	<b>6 776</b>	<b>-13 859</b>	<b>20 635</b>	<b>148,9%</b>
<b>% des ventes</b>	<b>3,3%</b>	<b>-8,2%</b>		
<b>REBIT</b>	<b>43</b>	<b>-20 296</b>	<b>20 339</b>	<b>100,2%</b>
<b>% des ventes</b>	<b>0%</b>	<b>-12,0%</b>		
<b>Résultat avant impôts</b>	<b>-6 818</b>	<b>-22 656</b>	<b>15 838</b>	<b>69,9%</b>
<b>% des ventes</b>	<b>-3,3%</b>	<b>-13,4%</b>		
<b>RÉSULTAT NET</b>	<b>-10 302</b>	<b>-27 263</b>	<b>16 961</b>	<b>62,2%</b>
<b>% des ventes</b>	<b>-5,0%</b>	<b>-16,1%</b>		

### Résumé financier

- Chiffre d'affaires semestriel du Groupe en hausse de 21,9% à EUR 206,5 millions (S1 2023 : EUR 169,4 millions) soutenu par l'accélération de la conversion du carnet de commandes et l'augmentation des revenus des Services dans toutes les activités
- Marge brute du Groupe en croissance de 33,8%, en hausse par rapport à 26,6% l'année dernière, soutenue par une plus grande proportion des revenus d'Autres Accélérateurs et une meilleure répartition des marges en Protonthérapie (PT)
- REBIT du Groupe d'EUR 0,04 million, une forte amélioration par rapport à la même période de l'année dernière, réalisée par une combinaison de la conversion du carnet de commandes, de l'amélioration de la marge brute et de l'augmentation des revenus des Services
- Prise de commandes du Groupe d'EUR 113,9 millions, dont EUR 34,9 millions pour la Protonthérapie (PT), EUR 47,5 millions pour les Autres Accélérateurs et EUR 31,5 millions pour la Dosimétrie.
- La conversion du carnet de commandes a fortement accéléré, néanmoins le carnet de commandes d'équipements et d'upgrades totalise toujours EUR 715 millions (2023 : EUR



720 millions). Le carnet de commandes du Groupe pour les Équipements et les Services reste élevé, à EUR 1,4 milliard.

- Les revenus des Services en PT et Autres Accélérateurs ont augmenté de 8,8 %.
- Perte nette du Groupe d'EUR 10,3 millions (S1 2023 : perte d'EUR 27,3 millions).
- Bilan sain avec EUR 60,2 millions de trésorerie brute et EUR 21,7 millions de trésorerie nette. La position de trésorerie reflète une forte activité d'approvisionnement et de conversion du carnet de commandes au cours de la période. EUR 60 millions de lignes de crédit à court terme non utilisées sont disponibles à la fin de la période.
- Réitération des prévisions à moyen terme.

## Résumé des activités

- 14 systèmes Autres Accélérateurs vendus au premier semestre, une augmentation significative par rapport à l'année précédente (1<sup>er</sup> semestre 2023 : 8 systèmes)
- Un système Proteus<sup>®</sup>ONE<sup>1</sup> vendu au cours de ce semestre au Connecticut Proton Therapy Center (S1 2023 : deux systèmes Proteus<sup>®</sup>ONE et un système Proteus<sup>®</sup>PLUS<sup>1</sup>) et un lot partiel d'équipements Proteus<sup>®</sup>PLUS vendu à CGN.
- Après la clôture de la période, signature d'un Protocole d'Accord avec University of Pennsylvania Health System pour deux solutions de protonthérapie Proteus<sup>®</sup>ONE
- 35 projets de protonthérapie sont en cours de construction ou d'installation à la fin de la période, avec une bonne progression des grands projets espagnols et chinois.
- Forte performance de Solutions Industrielles, avec une excellente conversion du carnet de commandes et une croissance des revenus issus des Services.
- Acquisition par Dosimétrie de la société californienne RadCal Corporation, spécialisée dans l'assurance qualité pour l'imagerie médicale.
- PanTera, la coentreprise d'IBA et du SCK CEN, a conclu quatre accords commerciaux pour la fourniture anticipée d'actinium-225 (<sup>225</sup>Ac) sur un marché très actif.
- Renouvellement de la certification B Corp au cours de la période, avec un score nettement amélioré à 114 points (2021 : 90 points), ce qui place le Groupe dans le top 10 % des entreprises ayant cette certification au niveau mondial.

**Olivier Legrain, Chief Executive Officer d'IBA :** « Au cours de ce premier semestre, nous avons fait d'excellents progrès dans l'accélération de la conversion du carnet de commandes. Les Autres Accélérateurs ont connu un premier semestre particulièrement solide, avec un nombre élevé de systèmes vendus, une forte conversion du carnet de commandes et des revenus de Services en hausse. Dans la division Protonthérapie, parallèlement à l'accélération de la livraison des projets, les marges se sont améliorées, les coûts des projets s'étant stabilisés après la forte inflation de l'année dernière. »

« Alors que l'activité Dosimétrie a été affectée au cours de la période par des effets de calendrier prévus, avec une conversion plus lente du carnet de commandes et des effets de marché au cours du premier semestre, nous nous attendons à ce qu'elle s'accélère lors du second semestre, stimulée également par l'acquisition de RadCal. Nous sommes par ailleurs satisfaits des progrès importants réalisés par notre coentreprise PanTera, qui vise à remédier à la pénurie mondiale d'actinium-225. »

<sup>1</sup> Proteus<sup>®</sup>ONE et Proteus<sup>®</sup>PLUS sont des marques déposées de Proteus 235



« Après un premier semestre encourageant, notre solide pipeline dans toutes nos activités renforce notre confiance pour le reste de l'année et nous nous attendons à une pondération de la performance financière au second semestre. A plus long terme, nous continuons à remanier nos activités et à les doter d'une plus grande autonomie afin de pouvoir saisir les futures opportunités de croissance tout en préservant nos valeurs fondamentales. Nous nous engageons à produire des résultats solides tout en continuant à innover pour servir nos clients dans nos quatre secteurs d'activité. Par ailleurs, nous restons confiants quant à la réalisation de nos objectifs à moyen terme, des progrès importants ayant déjà été accomplis dans ce sens. »

\*\*\*FIN\*\*\*

Olivier Legrain, Chief Executive Officer, Henri de Romrée, Deputy Chief Executive Officer, et Soumya Chandramouli, Chief Financial Officer, présenteront les résultats des six premiers mois de l'année 2024 lors d'une conférence web et téléphonique suivie d'une session de questions-réponses.

Cette conférence se déroulera, en langue anglaise, **le jeudi 29 août 2024 à 15h00, heure de Bruxelles / 14h00, heure de Londres / 9h00, heure de New York / 6h00, heure de San Francisco**. La conférence web se déroulera via un webinaire Teams accessible [via ce lien](#).

Si vous désirez participer à cette conférence uniquement par téléphone, veuillez composer le numéro ci-dessous suivi du code d'accès 533 540 829#)

Belgium:	+32 2 890 97 20
UK:	+44 20 3321 5200
NL:	+31 20 708 6901
LU:	+352 27 87 00 02
US:	+1 347-991-7591
FR:	+33 1 70 99 53 51

La présentation sera également disponible dans la section « [Investor Relations](#) » du site internet de la société sur la page <https://www.iba-worldwide.com/iba-half-year-2024-results-presentation-and-press-release> peu avant le début de la conférence.

Afin d'assurer une connexion optimale, il est recommandé aux participants de s'enregistrer au plus tard 10 minutes avant le début officiel de la conférence.

Pour les participants qui ne disposent pas de l'application Teams, veuillez suivre la [marche suivre décrite sur ce lien](#) afin de pouvoir accéder au webinaire.



## Agenda de l'actionnaire

Déclaration intermédiaire du troisième trimestre 2024	21 novembre 2024
Résultats annuels 2024	20 mars 2025
IBA Capital Markets Day	Deuxième trimestre 2025
Déclaration intermédiaire du premier trimestre 2025	22 mai 2025
Assemblée Générale des Actionnaires	11 juin 2025
Résultats du premier semestre 2025	28 août 2025

## À propos d'IBA

IBA (Ion Beam Applications S.A.) est le leader mondial dans la technologie d'accélération de particules. La société est le principal fournisseur d'équipements et de services dans le domaine de la protonthérapie, considérée comme la forme la plus avancée de radiothérapie disponible aujourd'hui. IBA est par ailleurs un acteur de premier plan dans les domaines de la stérilisation industrielle, de la radiopharmacie et de la dosimétrie. L'entreprise, basée à Louvain-la-Neuve, en Belgique, emploie environ 2000 personnes dans le monde. IBA est une entreprise certifiée B Corporation (B Corp) qui répond aux plus hauts standards de performance sociale et environnementale.

La société est cotée à la bourse paneuropéenne EURONEXT. (IBA: Reuters IBAB.BR and Bloomberg IBAB.BB). Pour plus d'informations : [www.iba-worldwide.com](http://www.iba-worldwide.com)

## CONTACTS

### Soumya Chandramouli

Chief Financial Officer

+32 10 475 890

[investorrelations@iba-group.com](mailto:investorrelations@iba-group.com)

### Olivier Lechien

Corporate Communication Director

+32 10 475 890

[communication@iba-group.com](mailto:communication@iba-group.com)



## Revue opérationnelle

### Protonthérapie et Autres Accélérateurs

(EUR 000)	S1 2024	S1 2023	Variation	Variation %
<b>Ventes et Prestations</b>	<b>177 803</b>	<b>136 436</b>	<b>41 367</b>	<b>30,3%</b>
Protonthérapie	107 724	95 082	12 642	13,3%
Autres Accélérateurs	70 078	41 354	28 724	69,5%
<b>REBITDA</b>	<b>4 142</b>	<b>-18 486</b>	<b>22 628</b>	<b>122,4%</b>
<b>% des ventes</b>	<b>2,3%</b>	<b>-13,5%</b>		
<b>REBIT</b>	<b>-1 072</b>	<b>-23 455</b>	<b>22 383</b>	<b>95,4%</b>
Protonthérapie	-10 027	-22 948	12 921	56,3%
Autres Accélérateurs	8 955	-507	9 462	1866,3%
<b>% des ventes</b>	<b>-0,6%</b>	<b>-17,2%</b>		

(EUR 000)	S1 2024	S1 2023	Variation	Variation %
Équipement Protonthérapie	46 210	38 537	7 673	19,9%
Équipement Autres Accélérateurs	52 805	25 473	27 332	107,3%
<b>Ventes équipement</b>	<b>99 015</b>	<b>64 010</b>	<b>35 005</b>	<b>54,7%</b>
Services Protonthérapie	61 514	56 545	4 969	8,8%
Services Autres Accélérateurs	17 273	15 881	1 392	8,8%
<b>Ventes équipement</b>	<b>78 788</b>	<b>72 426</b>	<b>6 362</b>	<b>8,8%</b>
<b>Ventes totales Protonthérapie &amp; Autres Accélérateurs</b>	<b>177 803</b>	<b>136 436</b>	<b>41 366</b>	<b>30,3%</b>
<i>Service en % des ventes du segment</i>	<i>44,3%</i>	<i>53,1%</i>		

### Aperçu

- Chiffre d'affaires total d'EUR 177,8 millions d'euros, en hausse de 30,3 % par rapport au premier semestre 2023, grâce à la conversion du carnet de commandes, à l'amélioration des coûts des projets en cours et à l'augmentation des revenus des Services.
- Les revenus des Équipements de PT ont augmenté pour atteindre EUR 46,2 millions grâce à une bonne progression des contrats existants.
- Prises de commandes de PT d'EUR 34,9 millions, avec une solution Proteus®ONE vendue aux États-Unis et un lot partiel d'équipement Proteus®PLUS vendu à CGN
- Après la clôture de la période, signature d'un Protocole d'Accord pour deux solutions de protonthérapie Proteus®ONE
- Les revenus en Équipements d'Autres Accélérateurs a augmenté de 107% pour atteindre EUR 52,8 millions.
- Excellente prise de commandes pour Autres Accélérateurs avec 14 nouvelles ventes pour EUR 47,5 millions ainsi que des upgrades supplémentaires (S1 2023 : huit machines).



- Les revenus des Services ont atteint EUR 79 millions grâce à de nouveaux contrats et des taux de change favorables.
- Poursuite de l'investissement en R&D à hauteur d'environ 13% du chiffre d'affaires
- REBIT combiné PT/Autres Accélérateurs d'EUR -1,1 million
  - REBIT de la PT d'EUR -10,0 millions
  - REBIT des Autres Accélérateurs d'EUR 8,9 millions

## Protonthérapie

(EUR 000)	S1 2024	S1 2023	Variation	Variation %
Équipement Protonthérapie	46 210	38 537	7 673	19,9%
Services Protonthérapie	61 514	56 545	4 969	8,8%
<b>Ventes et Prestations</b>	<b>107 724</b>	<b>95 082</b>	<b>12.642</b>	<b>13,3%</b>
REBIT*	-10 027	-22 948	12 921	56,3%
<b>% des ventes</b>	<b>-9,3%</b>	<b>-24,1%</b>		

\* Sur la base d'une allocation pro forma des frais de production et des dépenses de vente, générales et administratives à chaque activité.

Les revenus globaux de PT ont augmenté de 13,3 %, reflétant des niveaux de production plus élevés et des revenus de services croissants. L'accélération de la conversion du carnet de commandes a précédemment été communiquée comme un domaine d'action clé pour stimuler la croissance des revenus de cette activité. L'équipe de PT a fortement progressé dans la réalisation de cet objectif, avec 35 projets actuellement en cours de construction ou d'installation. Cela comprend neuf systèmes Proteus®PLUS et 26 systèmes Proteus®ONE dans le monde. Quatre livraisons ont été effectuées à des clients aux États-Unis et dans la région EMEA, et deux installations ont débuté au cours de la période. Grâce à la conversion du carnet de commandes, le chiffre d'affaires des équipements a augmenté de 19,9 % au cours de la période.

Les revenus des Services ont augmenté de 8,8%, grâce aux effets « en année pleine » de trois sites qui ont commencé le traitement de patients en 2023, de plusieurs renouvellements de contrats de Services et des taux de change favorables. Au terme de la période, 44 sites PT dans le monde génèrent des revenus de services.

Le REBIT s'est amélioré à EUR -10,0 millions (S1 2023 : EUR -22,9 millions), bénéficiant de l'accélération de la conversion du carnet de commandes, du mix de projets et de la croissance des services, compensés néanmoins par certains impacts inflationnistes.

IBA reste le leader du marché en PT, avec 42% du marché et un pipeline important, en particulier aux États-Unis et en Asie.

Au cours de la période, le Connecticut Proton Therapy Center aux États-Unis a signé un contrat pour une solution Proteus®ONE et CGN Medical Technology a commandé des équipements supplémentaires dans le cadre de l'accord de licence stratégique existant.



Le 4 juin, lors de la conférence de l'American Society for Clinical Oncology<sup>2</sup>, les résultats d'un essai multicentrique de phase III sur la protonthérapie pour les cancers de la tête et du cou ont été présentés par le Dr Steven Frank du MD Anderson. Cette étude a démontré la réduction des effets secondaires des traitements par protonthérapie et offre une bonne perspective pour continuer à démontrer la valeur ajoutée de cette technologie pour les patients.

Par ailleurs, IBA poursuit ses travaux de recherche et développement des technologies DynamicARC<sup>®3</sup> et ConformalFLASH<sup>®4</sup>. Dans ce domaine, l'irradiation réussie de plans cliniques de protonthérapie ARC chez Corewell Health et plusieurs publications sur ConformalFLASH<sup>®</sup> par Penn Medicine, ouvrent la voie à de futures recherches et à l'adoption clinique.

Après la clôture de la période, IBA a signé un Protocole d'Accord avec un client de longue date, University of Pennsylvania Health System, pour l'installation côte à côte de deux solutions de protonthérapie compactes Proteus<sup>®</sup>ONE au Penn Presbyterian Medical Center à Philadelphie, PA, États-Unis.

## Autres Accélérateurs

(EUR 000)	S1 2024	S1 2023	Variation	Variation %
Équipement Autres Accélérateurs	52 805	25 473	27 332	107,3%
Services Autres Accélérateurs	17 273	15 881	1 392	8,8%
<b>Ventes et Prestations</b>	<b>70 078</b>	<b>41 354</b>	<b>28 724</b>	<b>69,5%</b>
REBIT*	8 955	-507	9 462	1866,3%
<b>% des ventes</b>	<b>12,8%</b>	<b>-1,2%</b>		

\* Sur la base d'une allocation pro forma des frais de production et des dépenses de vente, générales et administratives à chaque activité.

Autres Accélérateurs a connu un premier semestre solide, avec la vente de 14 machines pour des prises de commandes totalisant EUR 47,5 millions, soit une augmentation significative par rapport à la même période de l'année dernière (S1 2023 : huit machines, EUR 29,0 millions). Les revenus des Équipements ont plus que doublé, passant à EUR 52,8 millions. Le REBIT a également augmenté pour atteindre EUR 8,9 millions (S1 2023 : -0,5 million d'euros), reflétant la forte valeur de la conversion du carnet de commandes, ainsi que la croissance de l'activité Services qui a augmenté de 8,8 % par rapport au premier semestre 2023. 12 installations ont débuté au cours de la période, et 19 devraient commencer lors du second semestre.

L'activité Solutions Industrielles a connu un premier semestre particulièrement fort avec des revenus en hausse de 200% dus à la conversion du carnet de commandes d'équipements et à la demande croissante de services. Comme attendu, les prises de commandes ont été affectées par des facteurs macroéconomiques et devraient accélérer au second semestre. Des progrès continuent d'être

<sup>2</sup> [Phase III randomized trial of intensity-modulated proton therapy \(IMPT\) versus intensity-modulated photon therapy \(IMRT\) for the treatment of head and neck oropharyngeal carcinoma \(OPC\)](#)

<sup>3</sup> DynamicARC<sup>®</sup> est une marque déposée de la solution IBA de protonthérapie ARC, actuellement en phase développement.

<sup>4</sup> ConformalFLASH<sup>®</sup> est une marque déposée de la solution d'irradiation Proton FLASH d'IBA actuellement en phase de recherche et Développement



réalisés dans le domaine des applications environnementales, notamment dans l'utilisation des accélérateurs Rhodotron® d'IBA pour la purification de l'eau en décomposant un large éventail de PFAS (produits chimiques éternels). La stratégie d'IBA consiste à mener des recherches en interne, à établir des partenariats avec des universités et des pairs de l'industrie, ainsi qu'avec la Région wallonne de Belgique.

Lors de la réunion de ses utilisateurs qui a réunie plus de 75% de ses clients au mois de mai 2024, Solutions Industrielles a également lancé son portail numérique Beln. Cette nouvelle plateforme ouvre les possibilités dans la réalisation de maintenance prédictive ainsi qu'à une offre de services élargie à partir des données collectées sur les machines.

L'activité Solutions RadioPharma d'IBA a connu un premier semestre fort en termes de prise de commandes, stimulée par la vente de nouvelles machines récemment introduites sur le marché. Notamment, un Cyclone® IKON moyenne énergie en Asie et un cyclotron basse énergie Cyclone® KEY en Amérique du Sud ont été vendus au cours de la période.

PanTera, la joint-venture d'IBA et du SCK CEN, a conclu des accords avec quatre sociétés, dont Bayer, pour la fourniture à court terme d'actinium-225 ( $^{225}\text{Ac}$ ), un signe fort de sa crédibilité sur un marché d'approvisionnement concentré. Le marché des radiothérapeutiques est actuellement estimé à 7 milliards de dollars et devrait atteindre 39 milliards de dollars d'ici 2032<sup>5</sup>. La collaboration stratégique avec TerraPower Isotopes pour la production de  $^{225}\text{Ac}$  destinée à l'approvisionnement à court terme progresse bien. Les premières expéditions de thorium 229 ( $^{229}\text{Th}$ ) ont été effectuées par TerraPower vers la Belgique, améliorant la disponibilité à court terme de cet isotope rare pour un plus grand nombre d'études cliniques. La construction de l'unité de production pour l'approvisionnement à court terme qui produira du  $^{225}\text{Ac}$  à partir de début 2025 est actuellement en cours à Mol, en Belgique. La construction de l'installation de production à grande échelle est également en bonne voie et devrait débuter en 2025, la production commerciale devant commencer d'ici 2029.

## Dosimétrie

(EUR 000)	S1 2024	S1 2023	Variation	Variation %
<b>Ventes et Prestations</b>	<b>28 649</b>	<b>32 982</b>	<b>-4 333</b>	<b>-13,1%</b>
<b>REBITDA</b>	<b>2 634</b>	<b>4 627</b>	<b>-1 933</b>	<b>-43,1%</b>
<b>% des ventes</b>	<b>9,2%</b>	<b>14,0%</b>		
<b>REBIT</b>	<b>1 115</b>	<b>3 159</b>	<b>-2 044</b>	<b>-64,7%</b>
<b>% des ventes</b>	<b>3,9%</b>	<b>9,6%</b>		

<sup>5</sup> <https://www.ft.com/content/6ce668bc-4180-4e84-9feb-f25ac0e83f6f>



## Aperçu

- La Dosimétrie a connu des performances en dents de scie au premier semestre : la campagne anti-corruption en Chine et la contraction du marché MR LINAC ont impacté les ventes de Dosimétrie de sorte que :
  - Après une prise de commandes record au premier semestre de l'année dernière, le premier semestre 2024 est revenu à EUR 31,5 millions (premier semestre 2023 : EUR 36,9 millions).
  - Les revenus ont diminué à EUR 28,6 millions (S1 2023 : EUR 33,0 millions), impactés par la pondération de certains projets au second semestre et la campagne anti-corruption en Chine qui a ralenti les décisions d'investissement au premier semestre.
- Le carnet de commandes demeure élevé à EUR 42,7 millions (S1 2023 : EUR 35,6 millions), en lien avec le ralentissement de la reconnaissance des revenus au premier semestre.
- Le REBIT a diminué à EUR 1,1 million (S1 2023 : EUR 3,2 millions) en raison de la baisse du chiffre d'affaires et, entre autres, des mesures ponctuelles de compensation de l'inflation prises en Allemagne qui ont affecté les OPEX du premier semestre.
- Une amélioration est attendue au cours de la seconde moitié de l'année avec les effets de la campagne anti-corruption qui se dissipent progressivement, des revenus plus élevés liés aux projets et de nouveaux appels d'offres attendus.

L'équipe de Dosimétrie reste engagée à étendre son expertise et a eu le plaisir, en février dernier, de finaliser l'acquisition de RadCal Corporation basé en Californie (États-Unis), un leader de l'assurance qualité des rayons X utilisés en imagerie médicale. Cette acquisition marque une expansion significative du portefeuille d'assurance qualité en imagerie médicale d'IBA et renforce sa présence sur le marché américain. Elle devrait permettre d'accroître les revenus et de générer un EBIT positif d'ici la fin de l'année 2024.

## Revue des états financiers

Le chiffre d'affaires du Groupe au premier semestre s'est élevé à EUR 206,5 millions, soit une augmentation de 21,9 % par rapport à la même période de l'année précédente. Cette augmentation est due à l'accélération de l'exécution des projets en Protonthérapie et Autres Accélérateurs, parallèlement à la croissance des revenus des Services.

La marge brute en pourcentage du chiffre d'affaires s'est élevée à 33,8 % (S1 2023 : 26,5 %), l'amélioration de plus de 7 % étant due à une proportion accrue de projets d'Autres Accélérateurs à marge élevée, les coûts des projets de Protonthérapie se stabilisant après une période d'inflation.

Les dépenses d'exploitation ont augmenté de 6,8 %, conformément aux attentes, avec des augmentations prévues des frais de vente et de marketing et des dépenses de R&D, le Groupe continuant d'investir massivement dans la croissance future. Les frais généraux et administratifs ont été limités à l'inflation.



Le résultat opérationnel récurrent (REBIT) pour la période s'est établi à l'équilibre (0,04 million d'euros) (S1 2023 : -20,3 millions d'euros), l'amélioration significative par rapport à l'année dernière reflétant la croissance des revenus et l'amélioration des marges.

Les autres dépenses d'exploitation d'EUR 3,0 millions reflètent les coûts des options d'achat d'actions, des coûts d'implémentation de logiciels et des dépenses de réorganisation.

Les charges financières ont été fortement affectées par les pertes de change du fait de l'hyperinflation en Argentine.

Les impôts ont diminué par rapport à 2023 entre autres grâce à des contrats qui permettent une meilleure répartition des profits entre l'Asie et la Belgique. L'année 2023 comprenait également des effets fiscaux ponctuels dans certains pays.

En conséquence de ce qui précède, IBA a enregistré une perte nette d'EUR 10,3 millions, en forte amélioration par rapport à l'année dernière (S1 2023 : une perte d'EUR 27,3 millions).

Le flux de trésorerie d'exploitation s'est élevé à EUR -50,7 millions (S1 2023 : EUR -43,7 millions), les stocks et les acomptes versés aux fournisseurs ayant augmenté avec la conversion du carnet de commandes. Cette situation comprend également une créance client due importante.

Les flux de trésorerie utilisés pour les activités d'investissement ont augmenté pour atteindre EUR -10,8 millions, sous l'effet de l'acquisition de RadCal Corporation et d'un prêt convertible à PanTera, en partie compensés par une diminution des CAPEX.

Le flux de trésorerie généré par les activités de financement d'EUR 12,8 millions comprend le produit d'une nouvelle dette financière provenant d'un paiement d'assurance-crédit, partiellement compensé par le dividende payé sur les résultats de 2023 et les remboursements de dettes. Après la clôture de la période, la dette liée à l'assurance-crédit a été remboursée à la compagnie d'assurance, suite au paiement de la créance par le client.

Le bilan d'IBA reste solide avec EUR 60,2 millions de trésorerie brute et EUR 21,7 millions de trésorerie nette à la fin du premier semestre 2024. La diminution attendue de la position de trésorerie est liée au fonds de roulement, la société continuant à s'approvisionner en stocks pour ses contrats en cours, et en particulier pour le contrat de dix Proteus<sup>®</sup>ONE en Espagne. La société dispose d'EUR 60 millions de lignes de crédit à court terme non utilisées et toutes les clauses bancaires ont été respectées.

## Durabilité

En mai, IBA a obtenu sa recertification en tant que B Corporation avec un score de 114 points, soit une augmentation substantielle par rapport aux 90 points obtenus en 2021. Cela place IBA dans le top 10 % des plus de 9 000 sociétés certifiées B Corps dans le monde, et souligne l'engagement de l'entreprise à être pionnière du changement en matière de durabilité sociale et environnementale.



Le score d'IBA reflète ses efforts dans des initiatives environnementales, telles que, par exemple, l'introduction de l'éco-conception dans le développement des produits et une réduction significative des émissions de carbone grâce à des politiques de transport et de mobilité revues. En matière sociale, l'entreprise a lancé des initiatives telles que l'intelligence collective et a démontré son engagement envers la collectivité avec le lancement de la communauté Oncia. En matière de gouvernance, IBA a, entre autres, élargi la sélection de ses principaux fournisseurs sur la base du cadre Ecovadis et s'est préparée à l'établissement de rapports non financiers dans le cadre du CSRD.

## Organisation

Comme déjà communiqué au cours de l'année écoulée, IBA perçoit un potentiel de croissance dans de nombreux nouveaux domaines liés à son cœur d'expertise et a commencé à organiser la société afin d'exploiter ces opportunités de croissance, tout en continuant à se concentrer sur la gestion de ses activités existantes. La première étape de cette stratégie a été la nomination d'Henri de Romrée au poste de Deputy CEO en mars 2024, avec pour mission de mener le développement des activités Autres Accélérateurs.

Dans le cadre de cette stratégie, IBA a décidé d'organiser ses activités afin de mieux refléter le potentiel de croissance de chacune d'entre elles et de structurer ses divisions d'activités par rapport aux applications médicales et non médicales de ses technologies. Cette structure devrait permettre une meilleure focalisation et une plus grande responsabilisation de divisions du Groupe.

IBA regroupera ses activités de Dosimétrie et de Protonthérapie sous une division « Clinique » tandis que les Autres Accélérateurs, qui comprend les activités Solutions RadioPharmaceutiques et Solutions Industrielles ainsi que les activités de production d'IBA deviendront la division « Technologies ». Ces deux divisions seront desservies par une structure « Corporate » conçue pour partager de manière adéquate les services généraux et sauvegarder les valeurs fondamentales. Cela, tout en maximisant l'appropriation des décisions par les activités elles-mêmes. Cette refonte sera mise en œuvre au cours des prochains mois et IBA publiera ses résultats financiers sous ce format à partir du 31 décembre 2024.

## Perspectives

Après un premier semestre 2024 encourageant, marqué par une forte croissance des revenus et une amélioration des marges, IBA reste confiante quant aux performances pour le reste de l'année. Cette confiance se fonde sur un pipeline très actif dans toutes les activités. La société s'attend également à une pondération habituelle de son chiffre d'affaires et de son résultat net lors du second semestre.

IBA réitère ses prévisions à moyen terme présentées lors des résultats annuels, sur la base de l'hypothèse que les facteurs macroéconomiques se normalisent au cours de l'année à venir. De plus,



les perspectives sont basées sur le fait que les prises de commandes restent solides, en particulier dans les activités Protonthérapie et Solutions Industrielles. Pour rappel, et sous réserve des facteurs précités, IBA prévoit :

- Un taux de croissance annuel moyen (CAGR) de 15 % entre 2022 et 2026 sur les revenus, doublant presque les revenus d'ici quatre ans
- Un REBIT sur les ventes atteignant environ 10 % d'ici 2026, progressivement délivré et pondéré après 2024, au fur et à mesure que les effets macro-économiques actuels s'estompent et que l'effet de levier opérationnel s'accélère avec le volume
- Des CAPEX passant de 5 à 7 millions d'euros par an actuellement à environ 10 à 12 millions d'euros par an jusqu'en 2026 pour soutenir l'augmentation des investissements dans l'infrastructure, l'innovation, la durabilité et la numérisation afin de maintenir l'offre de pointe d'IBA et d'investir dans sa croissance future

IBA progresse bien vers la réalisation de ces objectifs à moyen terme. La forte croissance des revenus au cours du premier semestre de l'année démontre l'engagement d'IBA à accélérer la conversion du carnet de commandes, ce qui a été réalisé dans l'ensemble des activités, et la Société est confiante dans la poursuite de ses performances pour atteindre l'objectif d'un taux de croissance annuel moyen des revenus (CAGR) de 15%.

IBA a enregistré une forte amélioration de son REBIT par rapport à la même période de l'année dernière, reflétant la croissance des revenus et l'amélioration de la marge. Pour le reste de l'année 2024, IBA s'attend à ce que cette amélioration se poursuive avec une pondération attendue au second semestre. À plus long terme, cette marge brute renforcée devrait se maintenir avec une augmentation continue de la proportion des revenus des Autres Accélérateurs, parallèlement à une amélioration du mix des marges pour la Protonthérapie et à un environnement inflationniste plus stable. Cela permet à la société de s'attendre à une marge REBIT proche de 10 % d'ici 2026.

La Société reste sur la bonne voie quant à ses prévisions d'investissements, avec EUR 4,4 millions de dépenses d'investissements au cours du premier semestre 2024.

En parallèle de la poursuite des bonnes performances des activités du Groupe, IBA estime que PanTera représente un potentiel significatif compte tenu de la croissance rapide du marché des radiothérapeutiques et de la possibilité pour PanTera de devenir un fournisseur de premier plan d'Actinium-225.

## Déclarations des dirigeants

En conformité avec l'arrêté royal du 14 novembre 2007, IBA indique que ce communiqué a été établi par le Chief Executive Officer (CEO), Olivier Legrain, et le Chief Financial Officer (CFO), Soumya Chandramouli.



### **Rapport du commissaire aux comptes sur les données comptables présentées dans le communiqué de presse semestriel d'Ion Beam Applications SA**

Le commissaire a émis, en date du 28 août 2024 un rapport d'examen limité sans réserve sur les états financiers consolidés condensés intérimaires de la société et de ses filiales pour la période de six mois close le 30 juin 2024, et a confirmé que les informations comptables reprises dans le communiqué semestriel concordent, à tous égards importants, avec lesdits états financiers consolidés condensés intérimaires dont elles sont extraites.



## Chiffres clés

(EUR 000)	30-06-2024	31-12-2023	Variance
<b>ACTIF</b>			
Goodwill et autres immobilisations incorporelles	25 568	23 396	2 172
Immobilisations corporelles et Droits d'utilisation d'actifs	50 345	49 465	880
Sociétés mises en équivalence	18 160	18 304	-144
Autres investissements	2 398	2 438	-40
Actifs d'impôts différés	17.691	17 627	64
Actifs financiers dérivés non-courants	25	510	-485
Autres créances non-courantes et actifs d'exploitation	32 779	33 743	-964
<b>Actifs non courants</b>	<b>146 966</b>	<b>145 483</b>	<b>1 483</b>
Stocks	151 545	130 545	21 000
Actifs sur contrats	53 500	38 444	15 056
Créances commerciales	112 215	107 576	4 639
Autres actifs courants et créances	71 603	65 435	6 168
Actifs financiers dérivés courants	140	739	-599
Trésorerie et équivalents de trésorerie	60 187	109 306	-49 119
<b>Actifs courants</b>	<b>449 190</b>	<b>452 045</b>	<b>-2 855</b>
<b>TOTAL DE L'ACTIF</b>	<b>596 156</b>	<b>597 528</b>	<b>-1 372</b>
<b>PASSIF</b>			
Capital souscrit et Primes d'émission	85 980	85 980	0
Réserves et Résultats reportés	4 303	20 232	-15 929
<b>FONDS PROPRES</b>	<b>90 283</b>	<b>106 212</b>	<b>-15 929</b>
Dettes financières non-courantes	7 191	7 114	77
Dettes de location non-courantes	21 880	21 896	-16
Provisions non-courantes	6 656	6 247	409
Passifs financiers dérivés non-courantes	92	217	-125
Passifs d'impôts différés	269	286	-17
Autres dettes non-courantes	2 678	2 955	-277
<b>Passifs non courants</b>	<b>38 766</b>	<b>38 715</b>	<b>51</b>
Dettes financières courantes	25 247	6 469	18 778
Dettes de location courantes	5 662	6 104	-442
Provisions à courantes	6 458	8 783	-2 325
Passifs financiers dérivés courants	1 734	555	1 179
Dettes commerciales	66 237	76 564	-10 327
Dettes fiscales	2 363	1 723	640
Autres dettes	74 774	68 914	5 860
Passifs sur contrats	284 632	283 489	1 143
<b>Passifs courants</b>	<b>467 107</b>	<b>452 601</b>	<b>14 506</b>
<b>TOTAL DETTES</b>	<b>505 873</b>	<b>491 316</b>	<b>14 557</b>
<b>TOTAL DU PASSIF</b>	<b>596 156</b>	<b>597 528</b>	<b>-1 372</b>



## Chiffres-clés sélectionnés

(EUR 000)	S1 2024	S1 2023	Variation	Variation %
Ventes et prestations de services	206 452	169 418	37 034	21,9%
Coût des ventes et prestations (-)	136 619	124 380	12 239	9,8%
<b>Marge brute</b>	<b>69 833</b>	<b>45 038</b>	<b>24 795</b>	<b>55,1%</b>
	33,83%	26,58%		
Frais de ventes et marketing (-)	15 156	14 035	1 121	8,0%
Frais généraux et administratifs (-)	27 709	27 099	610	2,3%
Frais de recherche et développement (-)	26 925	24 200	2 725	11,3%
<b>Charges récurrentes</b>	<b>69 790</b>	<b>65 334</b>	<b>4 456</b>	<b>6,8%</b>
<b>Résultat récurrent</b>	<b>43</b>	<b>-20 296</b>	<b>20 339</b>	<b>100,2%</b>
	0,02%	-11,98%		
Autres résultat d'exploitation (-)	3 004	462	2 542	550,2%
Résultat financier (-)	2 713	1 879	834	44,4%
Quote-part dans le (bénéfice)/perte des entités mises en équivalence (-)	1 144	19	1 125	5921,1%
<b>Résultat avant impôts</b>	<b>-6 818</b>	<b>-22 656</b>	<b>15 838</b>	<b>69,9%</b>
Charges/(produits) d'impôts (-)	3 484	4 607	-1 123	-24,4%
<b>Résultat de la période</b>	<b>-10 302</b>	<b>-27 263</b>	<b>16 961</b>	<b>62,2%</b>



	S1 2024	S1 2023
<b>TRESORERIE D'EXPLOITATION</b>		
Perte nette de la période	-10 302	-27 263
Ajustements pour:		
Amortissements sur immobilisations corporelles	4 696	4 569
Amortissements sur immobilisations incorporelles	961	855
Provisions pour perte de crédit attendues sur créances	580	203
Variations dans la juste valeur ((gains)/pertes) des actifs financiers	296	-680
Variations des provisions	481	433
Impôts différés	62	1 044
Quote-part dans le résultat des sociétés mises en équivalence	1 144	19
Autres éléments non décaissés/ (non encaissés)	69	-553
<b>Variation nette de la trésorerie avant variation du fonds de roulement</b>	<b>-2 013</b>	<b>-21 373</b>
Créances commerciales, autres créances et comptes de régularisation de l'actif	-2 570	-1 361
Stocks et commandes en cours	-37 347	-31 497
Dettes commerciales, autres dettes et comptes de régularisation du passif	-5 445	5 415
Autres actifs/passifs à court terme	-2 102	7 639
<b>Variation du fonds de roulement</b>	<b>-47 464</b>	<b>-19 804</b>
Impôts sur le résultat payés/reçus nets	-1 134	-1 984
Charges d'intérêts	-70	-577
<b>Variation nette de la trésorerie d'exploitation</b>	<b>-50 681</b>	<b>-43 738</b>
<b>TRESORERIE D'INVESTISSEMENT</b>		
Acquisitions d'immobilisations corporelles	-2 278	-2 531
Acquisitions d'immobilisations incorporelles	-2 163	-4 099
Acquisitions de filiales, nettes du cash acquis	-2 569	-182
Acquisitions d'autres investissements et de sociétés mises en équivalence	-161	0
Prêt à des sociétés mises en équivalence	-3 500	0
Autres flux d'investissement	-127	-3
<b>Variation nette de la trésorerie d'investissement</b>	<b>-10 798</b>	<b>-6 815</b>
<b>TRESORERIE DE FINANCEMENT</b>		
Remboursements d'emprunts	-2 734	0
Remboursements des dettes de location	-3 597	-3 266
Nouveaux emprunts et dettes de location	21 512	
Intérêts payés	66	797
Dividendes payés	-3 521	0
(Acquisitions)/ cessions d'actions propres	563	0
Autres flux de financement	477	-741
<b>Variation nette de la trésorerie de financement</b>	<b>12 766</b>	<b>-3 210</b>
<b>Trésorerie et équivalents de trésorerie au début de la période</b>	<b>109 306</b>	<b>158 366</b>
Variation nette de trésorerie	-48 713	-53 763
Écarts de conversion sur trésorerie et équivalents de trésorerie	-406	-1 292
<b>Trésorerie et équivalents de trésorerie à la fin de la période</b>	<b>60 187</b>	<b>103 311</b>